TAŞOVA YÜKSEL AKIN MESLEK YÜKSEKOKULU 
ULAŞTIRMA HİZMETLERİ BÖLÜMÜ ENDÜSTRİYE DAYALI EĞİTİM (STAJ) 
UYGULAMA VE DOSYA HAZIRLAMA ESASLARI


STAJ DÖNEMLERİ

Öğrencilerin yaz dönemlerinde yapacakları staj (EDE) süreleri eğitim-öğretim programlarında gösterilir. Yaz stajlarını alamayan veya devam edip başarı gösteremeyen öğrenciler, ilgili yönetmeliğe uygun olmak şartıyla ara dönemlerde (güz/bahar) stajlarını yapabilirler.
STAJ SÜRESİ

Meslek Yüksekokulu Ulaştırma Hizmetleri Bölümü öğrencileri en az 30 iş günü staj yapmak zorundadır. Bir hafta 5 iş günüdür. Cumartesi ve Pazar günleri de çalışılan iş yerlerinde, bu durumun belgelendirilmesi halinde, haftalık iş günü sayısı bu durum esas alınarak belirlenir. Haftalık iş günü sayısı 6 iş gününden fazla olamaz.
STAJLARA DEVAM ZORUNLULUĞU

Öğrenciler staj süreleri içinde stajlara devam etmek zorundadırlar. Staj süresinin % 10’undan fazlasına (üç gün veya daha fazla) devam etmeyen öğrenciler o stajın tümünü tekrar ederler.
STAJ YAPABİLME KOŞULLARI

Öğrenciler, Meslek Yüksekokulu Yönetim Kurulu tarafından belirlenen takvim dâhilinde zorunlu endüstriye dayalı eğitim kabul formunda belirtilen tarihler arasında stajlarını yapmak zorundadırlar. Bu takvime uyulmadığı takdirde öğrencinin stajı kabul edilmez. Staj yapılacak işletmelerin bilgilerinin bulunduğu Zorunlu Endüstriye Dayalı Eğitim Kabul Formu internet sitemizde verilmiştir.
STAJ YERİ KOŞULLARI

Staj yapılacak işletmede; bölümlerle ilgili teknik amir veya Teknik Öğretmen bulunması koşulu aranacaktır. Program EDE Kurulu’nun uygun gördüğü durumlarda bu şart dikkate alınmayabilir.
Staj yapılacak işletmede güncel teknoloji kullanan işletmelere öncelik verilir.

STAJLARIN YAPILABİLECEĞİ KURUM VE İŞLETMELER

Öğrenciler staj yerlerini kendileri bulurlar. Ancak, bulunan yerin uygunluğunun Program EDE Kurulu’nca onaylanması gerekir. Bu onay, Zorunlu Endüstriye Dayalı Eğitim Kabul Formu üzerinde Program EDE Kurulunda bulunan herhangi bir öğretim elemanının imzası ile belli edilir. Amasya Üniversitesi Taşova Meslek Yüksekokulu Ulaştırma Hizmetleri Bölümü’nde öğrenim gören öğrencilerin stajları, aşağıda örnekleri verilen kurumlarda yapılabilir.
a) Resmi veya özel bölümlerle ilgili kurumlar

b) Türk Telekom ve diğer telekomünikasyon firmaları,

c) Posta ve Telgraf Teşkilatı (PTT) Anonim Şirketi (posta, koli, kargo ve lojistik hizmetleri ve hizmet sağlayıcıları)
d) T.C. Resmi Kurum ve Kuruluşları (Ulaştırma Bakanlığı’na bağlı Birimler, Karayolları Genel Müdürlüğü, Telekomünikasyon Kurumu vb.)
e) Şehir içi Ulaşım Şirketleri ( İETT, EGO, ESHOT vb.), Şehirlerarası Ulaşım Şirketleri (Varan, Metro, Ulusoy, vb.)
f)  Program EDE Kurulu’nun uygun göreceği diğer işletmeler.

STAJ YAPAN ÖĞRENCİNİN SORUMLULUKLARI

a) Öğrenciler, staj komisyonunca onaylanan staj yerinde stajlarını yapmak zorundadırlar. Program EDE Kurulunun onayı olmaksızın staj yeri değiştirilemez.
b) Öğrenciler, staj yerlerinde kendilerinden istenen görevleri zamanında ve eksiksiz yapmak zorundadır.
c) Staj yapan her öğrenci staj yaptığı kurumun çalışma ve güvenlik kurallarına, düzen ve disipline uymak ve kurumda kullandığı her türlü mekân, alet, malzeme, makine, araç ve gereçleri özenle kullanmakla yükümlüdür. Bu yükümlülükleri yerine getirmemesinden doğacak her türlü sorumluluk öğrenciye aittir. Bu durumda olan bir öğrenci hakkında, ayrıca Yükseköğretim Kurumları Öğrenci Disiplin Yönetmeliği hükümleri uyarınca işlem yapılır.
d) Öğrencilere, her staj için bir staj dosyası, bir yoklama çizelgesi ve hazırlanan staj programı verilir. Öğrenci staj dosyasını iş yerine onaylatır ve onaylı staj yoklamasını dosyasına ekler.

e) Yapılan çalışmalar öğrenci tarafından staj dosyasına günlük olarak yazılır ve staj dosyasının tüm sayfaları staj yerindeki yetkili kişinin unvanı belirtilerek, iş yeri kaşesi ile onaylanır. Staj dosyasındaki imza, mühür ve tarihler üzerinde silinti, kazıntı ve düzeltme olması halinde staj kabul edilmez.
STAJ DOSYASININ HAZIRLANMASI

a) Staj dosyası bilgisayarda veya tükenmez kalem ile okunaklı olarak yazılmalı, resimler ve şekiller teknik resim kurallarına uygun bir şekilde dosyada yer almalıdır.
b) Staj dosyası yazım kurallarına uygun olarak Türkçe yazılır.
c) Staj dosyasında staj yapılan işletme hakkında bilgi verilmelidir. İşletmeni adı ve ticari unvanı, faaliyet alanı, özgeçmişi, organizasyon şeması, personel yapısı ve özellikleri hakkında açıklayıcı ve yeterli bilgiler verilmelidir.
d) Staj dosyasında her gün yapılan çalışmalar ayrıntılı bir şekilde açıklanmalıdır. Bu açıklamalar blok şemalar, akış diyagramları, devre şemaları, fotoğraf, video vb. ile desteklenmelidir. Bu belgeler sırasına uygun yerde veya dosyanın sonuna yerleştirilmelidir.
e) Staj dosyasının içeriği öğrencinin kazandığı bilgi ve becerileri yansıtmalıdır. Öğrenci aldığı eğitim ile uygulamalı pratik beceri kazanma süresi içinde edindiği bilgileri dosyada belirtmelidir.
f) Staj dosyasının sonuç bölümünde, stajın kısa bir özeti ile stajdan beklenen ve gerçekleşen/gerçekleşmeyen hususlar ile bunların nedenleri, öğrenicin görüş ve önerileri belirtilmelidir.

STAJIN DEĞERLENDİRİLMESİ
Stajını tamamlayan öğrenciler hazırladıkları staj dosyasını Yüksekokul Yönetim Kurulu tarafından belirlenen tarihler arasında Gizli Evrak (Firma tarafından doldurulacak) ile birlikte Meslek Yüksekokulu tarafından belirlenen birime teslim etmekle ve belirlenen tarihlerde mülakata katılmakla yükümlüdürler. Staj dosyasını belirlenen tarihlerde teslim etmeyen, belirlenen tarihlerde mülakata katılmayan, staj dosyasını eksik dolduran ve belirtilen ölçütlere uymayan staj dosyası hazırlayan öğrenicinin stajı kabul edilmez ve ilgili döneme ilişkin stajı tekrarlamak zorundadır. Yüksekokul programlarında yer alan stajların değerlendirilmesi Program EDE Kurulu tarafından mülakat olarak yapılır ve tam not 100 (Yüz) üzerinden bir staj notu verilir. Bu notun 65 (altmış beş) ‘ten az olması halinde öğrenci o stajdan başarısız sayılır ve ilgili döneme ait stajı tekrarlamak zorundadır. Staj değerlendirmesinde kullanılacak puan dağılımı internet sitemizde belirtilmiştir.
Ulaştırma Hizmetleri Bölüm Başkanı  
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